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A biztosítás államosítása.
Versecz 1891). Junius hó 2-i-én.

Az elemi csapások elhárítására emberi 
hatalom nem képes; az elemi csapások okoz­
ta anyagi károk csökkentésére, vagy ép­
penséggel elenyésztetésére azonban már ki­
elégítő mód, ille've ezköz áll rendelkezé­
sünkre, t. i. a biztosítás. Ennek az eszköz­
nek olyannak kell lenni, hogy mindenki 
igénybe vehesse, anélkül, ho <y a vele járó 
terhek bénitólag hassanak a vagyoni viszo­
nyok egészséges fejlődésére, vagyis más 
szóval, hogy a biztosítási díjtételek ne le­
gyenek olyan magasak, melyek a kár meg­
történte nélkül, érezhető hiányt okoznának 
az egyesek vagy a köz anyagi helyzetében.

Az egyesek összesített tulajdona képe­
zi a nemzeti vagyont. Az egyesek kára tehát 
a nemzeti vagyon kára is egyúttal, a miből 
önként következik, hogy azoknak az intéz­
kedéseknek — jelen specziális esetben a 
biztosításnak,. — sem szabad üzletszeriileg 
kezeltetni, melyek az esetleges károk elhá­
rítására, csökkentésére vagy elenyésztetésére 
vannak hivatva.

A biztosítási intézmény csupán nyerész­
kedési vállalat nem lehet. Ezt minden nem­
zetgazda, mint változhatlan tantételt tekinti, 
a gazda, meg általán aki igénybe veszi, tud­
ja tapasztalja gyakorlatból.

Ezzel szemben — fájdalom — arra a 
meggyőződésre jutunk, hogy a biztosítási 
intézmény nálunk lassankint kivetkőzik ere­
deti — a nemzeti jólét szempontjából tekin­
tett — rendeltetéséből, s lassan-lassan egy­

szerű nyerészkedési vállalattá alakul át. A. | 
szakadatlan díjemelést azzal indokolják, 
hogy a rossz évek az üzleti mérleget na­
gyon is megrongálják. Ez a szánalmas 
mentegetödzés még élesebb fényt vet biz­
tosításügyünk ziláltságára. Nem csak az a 
kapkodás szembeötlő, mely a díjtételekkel 
való szakadatlan lavirozás és kísérletezés­
ben nyilvánul, nemcsak az az elmérgesedett ! 
viszony feltűnő, mely a biztositó társaságok- ! 
nak egymással való érintkezését is bizony­
talanná teszi, hanem az a csodálatos jelen­
ség is, hogy a külföldi biztositó társaságok 
szinte rajokban telepednek le nálunk, éppen­
séggel nem válogatva az üzletszerzés esz­
közeiben. És váljon e nagy verseny daczá­
ra megnyilatkozik-e a kedvezőbb biztosítá­
si feltételekben az egészséges verseny.

Bizony nem, annyira nem, hogy pl. 
mert az elmúlt évben valamelyes nagyobb 
arányú jégverés volt, hát a biztositó társa­
ságok siettek a dijteleket horribilis mérték­
ben fel emelni, úgy hogy a díjemelés me­
gyénként váltakozva 30%,-tói 120%, -ig 
terjed. így pl. ha valaki eddig 100 fit. ér- 

I tckii búza után 80 krt. fizetett, most két 
I frtot kell fizetnie. A rozsnál és tavaszi vet- 
I töményeknél 100%,-ot is meghalad a díje­

melés.
De nemcsak a jég, hanem a tűzkár 

biztosítási dijak felemelése is kisért, ami 
aztán kettős teher lesz a biztosító félen, llát 
hol vannak ily körülmények közölt a nem­
zeti vagy észszerű biztosításnak feltételei ?

Ezek mind súlyos bajok, melyeket köz- 
gazdasági életünk már nagyon is érez, s

a melyeknek kutforását abban véljük meg­
találni, hogy nincsen jelenleg biztositó in­
tézeteink között egy sem, a melyik fölényé­
vel és tekintélyével irányt tudna szabni. 
Sóhajtva nézünk vissza arra az időre, mi­
dőn nemzetünk legjobbjai mint Deák, Eöt­
vös, Jósika, a Zichyek, Károlyiak stb. fog­
tak kezet 1857-ben arra, hogy Lévay báró 
eszméje és lelkes agitácziója nyomán meg­
teremtsék a nemzeti vagyon védelmére az 
első magyar általánost. Régi dal régi di­
csőségről. Nagy idők nagy embereiből 
nincs már a vezetőségben egy sem, félrevo­
nult már Lévay báró, a biztosításnak atyja 
és lelkes apostola, — ideális üzleti politi­
kát tehát hiába várunk.

Ha váljon szabad-e az államnak tétle­
nül nézni, hogy a biztosításban rejlő védelmi 
eszköz pusztító fegyveré váljék? Szabad-e 
tovább tűrni ezt az üzérkedést, mely a nem­
zeti vagyon rovására történik ?! Az állam­
nak természetes feladata és kötelessége, őr­
ködni hogy a nemzeti vagyon meg ne ká- 
rositassék, s eszközöket, módokat találni arra, 
hogy ezek a veszélyeztett érdekek megvé- 
delmeztessenek.

A sikerre vezető mód nem lehet egyéb, 
mint a biztosítás ezen ágainak államosítása.

NAPI HÍREK.
Ünnepelt tanító. Gerő Vilmos hitoktató 

f. hó 17-én ünnepelte verseczi áldásos működé­
sének negyedszázados jubileumát. Az igaz tisz­
telet, szeretet és osztatlan elismerés nyert ki­
fejezést a lefolyt ünnepélyen. A jubiláns 25 éven 
at a vallás, erkölcsös és hazafias nevelés körül

Táréba,,

Herkulesfürdö.
A legrégibb fürdők sorában, melyeknek 

jó hire nemzedékről-nemzed ék re egész a mai 
napig atöróklődott, áll az „Ad aquas Herculi sac- 
ras “ nevti régi római fürdő, mostani Herkules- 
furdönk.

Midőn a római légiók Traján alatt az al- 
Uunánál és Daczia különböző részein tábort 
ütöttek és lábukat megvetni kezdték, terjesz­
tették a kultúrát és czivilizácziót, előttük mar is­
meretesek voltak a mai Herkulesfürdö meleg 
forrásai. — Azon időbeli pénzek, emléktáblák 
és szobrok tanúskodnak a mellett, hogy '1 ra­
ján e fürdő megalapítójául tekintendő.

így hát fürdőnk, mely világhírét felülmúl­
hatatlan kénforásainak köszöni, joggal tekint 
büszkén vissza majd kétezredé vés múltjára.

Krassó-Szörény vármegye délkeleti hatá­
rán, egy vadregényes, mintegy 500 méter széles 
völgyben, melynek lejtőit lépcsőzetesen süru 
bükkerdők fedik s melybe hatalmas sziklacsu- 
csok pillantanak le, — fekszik a Kárpátok 
gyöngye, bájos smaragdzöld erdők díszes ke­
retében.

A vadregényes és mégis oly kedves Cser- 
navolgyet, melyben a meleg kénforrások a völgy 
talapzatából buzognak fel, a természet annyi

bajos tulajdonsággal ruházta föl, hogy pótlások 
és emberi kéz szépítései csak kontárkodások 
volnának a természet szent jogaba.

A pályaudvartól a fürdőig a Cserna mellett 
kígyózó ut éjszak-nyugaton szőlővel beültetett, 
lejtős hegyoldalt érint, mely kiágazását képezi 
a forrásvidéken 450 méterig emelkedő völgy- 
falnak, melynek gerincze azonban eredeti jel­
legét végkiágazasa elöttig megőrizve, surü bükk- 
erdökkel van borítva

Délkelet felöl a meredek falu, szakadozott, 
kopár sziklalanczolat tűnik szemünkbe, mely 
ezüstszürke csúcsaival a felhőkbe n/ulik, inig 
labaval lejtős, gyöngezöld, elütő rétségen nyug­
szik, s folytatását képezi a völgy szűk helyre 
szorult kukoriczásainak. — A fenséges termé­
szeti szépség csodás kontrasztjába belevegyül 
a helyenkint csendesen folydogaló, helyenkinl 
sziklás medrében mormolva és tajtékozva tova­
rohanó Cserna zúgása, melynek örökös ak­
kordjai csak a Dunába való betorkolásánál 
hangzanak el.

Gyönyörű meglepetések még emelik a 
közeledő furdövendég elragadtatását. — Jobbra- 
balra széttárulnak a hegyek, mintha a forrásvidék 
kapuja előtt meg akarnák könnyíteni számunkra 
a belépést.

Valóságos éden tárul szemünk elé, mi 
dón Herkules szent forrásainak helyéhez köze­
ledünk. Gyönyörű villák, pompás diszépületek 
és ültetvények sorakoznak egymás mellé ossz­

hangzatos, stilszerü egymásutánban a csoda­
szép völgyben, magas hegyekkel és sürü bükk- 
erdökkel övezve. — Külömböző magasságban a 
süni erdőből díszes gloriettek tűnnek elő, a 
melyekhez a kényelmes, tekervényes erdei utón 
mindenki szívesen fölgyalogol, hogy a pompás 
kilátásban gyönyörködve, lelkét felfrisitse.

A természet vadregényes képei bájos köz­
vetlenséggel vonulnak itt el szemeink előtt. — 
A fülemülék dallamos csattogását, mely az erdők 
ahitatos csendjét májustól nyár középig meg- 
megszakitja, követi a tömérdek Szt.-Janosbogár 
fénye, mely folytonos villámlásként gyors egy­
másutánban czikázza át az erdők sürü sötétjét.

Es az a sok meleg forrás, mely itt a földből 
felbugyog, igazolja elmúlt századok évkönyvei­
ben a nép szájáról és a tapasztalatokból vett 
hagyományokat, melyek szerint ezer meg ezer 
szenvedő talált itt gyakran ki nos fajdalmaira 
gyógyulást és enyhülést vigaszt és erőt.

Mily hálára tudta kötelezni a szenvedő 
emberiséget az örök teremtés az által, hogy 
ezt a Paradicsomot egy csomó meleg kénforá- 
son kiviil egy konyhasó-for:á sál is megáldottá 
a mely daczára a kénfon a^ok közvetlen közel­
ségének, minden kéntartalomtól menten, rend­
kívüli bőségben, hangos morajjal, karvastagság­
ban szökik föl egy mészkőszakadékból és mo­
narchiánkban egyedüli a maga nemében.

Mar a rómaiak nagy halával voltak ezért 
eltelve; hiszen ők vésték a sziklába, melyből e



elévülhetetlen érdé neket szerzett, törekvését, 
mely a hazafias és vallásos szellem fejlesztésé­
ben kulminált, mindenkor siker koronázta és e 
két tényező őszhangba hozatala által érvényt 
szerezve azon megdönthetien axiómának, hogy 
a szellemi és anyagi létjogosultság, mint éltető 
eleme a közös törekvéseknek csak az igazi ha­
zafiasságban és valásosságban gyökerezik. Ily 
magasztos eszmék vezérelték hivatásos mű­
ködése terén és ha a társadalmi és vallási 
életben felmerülő érdekharezok törekvéseit 
néha megbénítottak, azoknak lankadatlan ki­
tartás által mindig tagabb tágabb tért tudott 
biztosítani A lefolyt ünnepély' egyszersmind 
mély tanúságot tett az uralkodó éthikai szel­
lemről, melynek megnyilvánulása mély benyo­
mást gyakoroltfvjet, hajtunk az erkölcsi hatásos­
ságban megbizonyuló jó előtt Az igazi vallásos­
ság nyugvópontja, védbástyája az erkölcsnek, 
melylyel a fényt és élveket hajhászó emberisé­
get megmenthetjük a rom'ástól. Czéltudatos 
tanitoi működése szerves része a hazafias törek­
véseknek, mely nemes hivatásával harmonikus 
egységgé vált Áttérve az ünnepély tulajdonké- 
peni lefolyására, ki kell emelnünk fötisztelendő 
Dr. Sidon Adolf fői rabbinak a szombati is-' 
tentisztelettel kapcsolatosan tartott magas szár- 
nyulasu ritka szép beszédét, melyben az ünne­
pelt érdemeit méltatta Az istentisztelet után 
következtek a tisztelgések, valóban lélekemelő 
látványt nyújtott az összes volt és jelenlegi 
tanítványok üdvözlése, köszöntőkben és értékes 
emléktárgyak átadásával üdvözöltek tanítójukat 
A számos rokon és barat üdvözlésén kívül ki­
fejezték még szerencse kivanataikat: A
allami főreáliskola tanári kara, a községi isko­
lák tanítói, az evang egyház, az izr. hitközség, 
az ünnepelt magan elemi iskolájának és a Mayer- 
ring-féle intézet tanítói, az izr, nőegylet stb. 
Fogadja részünkiöl őszinte sserencsekivánatain- 
kat azon torró óhaj kíséretében, hogy a Minden­
ható áldása vezérelje magasztos működése terén 
továbbra is. — H --

A honvédlaktanya kibővítési munkálataira 
az árlejtés szerdán "21-én délelőtt II órakor 
tartatott meg See may er polgármester elnök­
lete alatt a városház nagy termében. A negyed 
milliós munka két budapesti tekintélyes építész 
ezéget, továbbá két szegedi, egy aituii, egy 
temesvári, egy szabadkai építészt és egy szol­
noki vállalkozó ezéget vonzott városunkba, mint 
tekintélyes, műszakilag szakképzett egyéneket 
s igy oly verseny fejlődött ki a vidéki és ide 
való ajánlattevők közt, akár csak egy derby 
versenyen. A vidéki pénzes vállaikozok lenyom­
ták' a verseczieket — az egyes vállalkozó eze- 
gek kiküldött mérnökei és építészei nem sápra 
utaztak, hanem komolyan pályáztak a munkára 
s az idevalók közül Kitzinger és Stark aján­
lattevők csak az ötödik helyre, Petro vies 
György a kilenczedik helyre, Heinrich és 
Fitting er pedig a tizenegyedik helyre jutott 
be — minthogy pedig többen a versenyfutás­
ban — azaz pardon — tárgyalásban nem vettek 
részt egyszerűen a legutolsó helyre. A régi 
laktanyából a rozoga, kapun túl fekvő rész le 
lesz bontva, s annak anyaga átvételére is 
történtek ajánlatok - ott már Petrovies volt
■■■■■MffliMJMKiiteiL] snzxjxjvtzwssrra aáTueczrj*.mzzTvm wi
meleg forrás kibugyan. „Herkules“ - nek az 
erőnek jelképét, melynek szakadozott körvona­
lai még ma is tisztán láthatók.

Kár hogy a tisztelet és hala e szimbó­
luma az itteni parasztságnál elterjedt baboná­
nak idővel egészen áldozatul esik, a mennyi­
ben az arról úgyszólván naponta lehorzsolt Im­
port panaczea gyanánt különféle bajok ellen az 
ásványvízzel isszák.

Jóllehet e fürdő, nagy hírnevét a kénfor­
rásoknak köszöni, mégis már a konyhasó-forrás 
magában véve is elég lett volna arra, hogy e 
hírnevét számara biztosítsa.

A meleg források, melyek itt egész öli C. 
foknyi hömérsékben buzognak föl, jól berende­
zett fürdöházakban mint fürdő, zuhany masszázs, 
belélegzési kúra, jönnek alkalmazásba és sok­
féleképpen használtatnak ivó kúrára is.

Az egyes kúrák fokozására alkalmazzák 
a sokféle masszázst, svéd gyógytornázást, vil­
lamosságot és pólyákat.

Kénforrásaink különösen ajánlatosak és 
mindenkor jó eredménynyel járnak köszvénynél, 
akár fürdő alakjában, akár mint ivó kúra és 
zuhanymasszázs, a menyiben a magszabott élet­
rend betartása mellett kitünően hatnak.

Továbbá joggal ajánlhatók idult izom- és 
csukló-csuznal, csonttörések után és ankylosis- 
nál, ischíasnál, idult bőrkiütéseknél, idult hi-

az első négyezer forinttal, \z. ajánlatok a követ-
kezűk voltak:

Engedmény Régi anyag
"„b-an Irt.

1. Reiter Ede, Temesvár 18'5 2500
2. Lustig és fia, Szolnok 18-3 I2D0
8. Grünwald és Schiffer, Rpesl 17G 2500
1. Rubelly Aladár, Szeged . . 16'8 800
5. Kitzinger és Stark, Versecz 10-7 3500
6. Fodor és Reisinger, Arad 15-8 800
7. Erdélyi és társa, Szeged 15.0 1100
8. Raichl Ferenc/, Szabadka . 15 3 800
0. Retro vies György, Y’ersecz . 1-1-7 1000

10. Lähme Henrik, Budapest Ml 500
11. Heinrich és Tittinger, Versecz 7-t) 500
A legolcsóbb e szerint Heitor Ede temesvári 
építész ajánlata 18'5°/o engedménynyol és min­
denki nagyon természetesnek találta, hogy ezen 
városunkban is jól ismert építész ajánlatát ter­
jessze pártolókig az építészeti bizottság a köz­
gyűlés elé. Ámde előtérbe lépett az építészeti 
bizottságban a sógorság és komasági politika, 
s azt hozták javaslatba, vigye az. ördög az egész 
nyilvános pályázatot, a minek ez a nagy árloen- 
gedés melynek 13.000 írt. köszönhető oda kell 
adni a munkát az itteni három jelentkező közül 
a legolcsóbbnak Kitzinger Sebestyén ács és 
Stark József kőművesnek daczára annak, 
hogy ezek ajánlata ,i2,i8 írttal kedvezőtlenebb 
a városra, mint Reiter temesvári építészé, de 
az mindegy, mert az utóbbi nem ide való, ti 
másik kettő meg közös sógor, rokon vagy koma, 
bál őt ajánljuk, daczára annak, hogy a két 
helybeli társ ajánlkozóknak mint egyszerű kö­
nnyes és ácsnak nincs is joga ily nagyobb 
építkezést keresztül vinni, mert hiányzik hozzá 
a törvény által előirt építőmesteri vagy építészi 
képesítés — de ilyen bagatelle dolog a mi épí­
tészeti bizottságunkat nem szokta akadályozni 
gondolkodási menetében. Az ilyen nekik wurst! 
Ide csőditik az ország leghíresebb vállalkozó 
czegeil s mikor azok közül kerül ki a legol­
csóbb, akkor idevaló, minden szakképzettség 
nélküli egyénekre akarja bízni a bölcs építészeti 
bizottság az egy negyedmilliós építkezést suk­
kal drágábban mint a hogy azt szak képzelt 
vidéki vállalkozó elvégezné. Mii gondolnak ti 
tisztelt sógor, koma vagy más rendbeli rokon 
városatyák, hogy akad olyan bolond vidéki 
szakképzett vállalkozó, a ki még egyszer fel­
üljön Versecz város árlej lesi hirdetményének 
ha sikerülne nekik ezen a tisztesség és józan­
sággal ellenkező ideájukat keresztül vinni? Hisz 
minden a pályázaton részt vett vállalkozó azt 
hiroszlelné el vállalkozói körökben, hogy hiába 
mentek \ orsecz.ro, ott szakképzett építőmester 
és építészekre, ha bármily olcsó is, nem bízzák 
a városi munkát, azt csak verseezi kűmives 
vagy ács kaphatja meg. ha drágább is a vidéki­
nél — s igy egyik vidéki vállalkozó sem lesz 
olyan bolond, hogy a remény teljes hiánya, s 
az. eredménytelenség biztos tudatában nagy mun­
kával járó számításokat és költséges pár száz j 
lóriiéba kerülő utazásokat és ajánlatokat tegyem 
a verseezi építészeti bizottság szép szemeiért. í 
Ennek pedig az lenne az eredménye, hogy vá­
rosunk ismét ki lenne szolgáltatva, ép úgv

ganymérgezésnél és ősidők óta mint a higany 
kúra hatalmas támogató eszköze szerepelt.

A konyhasó-forrás különösen görvélykór- 
nál, rachitisnál, anaemaánul, ajánlható és a női 
medenczeszervtk legkülönfélébb idült betegsé­
geinél és kifolyásoknál majdnem mindig meg 
lepő eredménynyel jár. Továbbá különösen 
olyan betegekre nézve ajánlatos, a kik a kén 
fürdőket nem álljak ki,

Daczara annak hogy az idényt hivatalo­
san csak május hó lő én nyitják meg, a fürdők 
és szállók, a legnagyobb kényelemmel beren­
dezve, a fürdő-vendégeknek egész éven át rendel­
kezésükre allanak.

A nyári idény alatt a gyógy ház hely­
ségei, különösen a táncz-, zene-, olvasó és tar- 
salgó-terem, gyakorolják a legnagyobb vonzó 
erőt és ezek képezik az idegenek találkozó he­
lyet. Estenkint a katona-zenekar vidám hangjai 
mellett a vendegek ifja örege tánezban és dalban 
keresi lelke felfrissülését. A nemzetközi fürdő kö­
zönség eleven zut zavara itt fesztelenül érvényesül.

Könyvtár, olvasószoba számtalan napi és 
képes lappal, tombola, színház, lawn-tennis, 
kirándulások a hegyek közé, séták a völgyben 
és hajóutak a Vaskapu csatornához, Kazán­
szoroshoz és a fürdőhely messze környékére 
minden idegennek elég változatosságot és szó­
rakozást nyújtanak.

Evek sora óta téli furduvendégeink szama

mint a múltban, néhány idevaló, csak a saját 
zsebére spekuláló s a város érdekeivel nem tö­
rődő városatyának vagy azok rokonainak, a 
városnak az építkezései 10 20°/0-al többe ke­
rülnének mint igy — s a mellett kapna oly 
gyalázatos munkát mint eddig kapott, a mire 
szemmel látható példa a főreáliskola ulczai épü­
lete, a jelenlegi honvédlaktanya, a Eröbel yyer- 
mekkort, a küzs. elemi iskola, a móntoleplak- 
tanya uj része, szóval minden a mit ép i|\- 
múdon adlak ki, mint most akarnák kiadni a 
negyedmilliós uj honvédlaktanyát. A város ér­
deke, hogy minél olcsóbb ajánlatot kapjon és 
hogy szakképzett egyén legyen a ki keresztül 
viszi a munkát. Nem ismerjük személyesen 
Reiter temesvári építészt, de városatyáktól hal­
lottuk, hogy ellene semminemű kifogást emelni 
nem lehet, s ha a város nem akarja, hogy egy 
hosszú lelebbezés megakadályozza a már na­
gyon is sürgős honvédlaktanya építkezését s 
nem akarja a jövőre magát kiszolgáltatni teljesen 
az idevalóknak úgy a legolcsóbb ajánlatot; 
fogadja el. Ezt diktálja a józan ész, az adófizető 
polgárok érdeke és a jog és igazság is. Remél­
jük a közgyűlés ezek ellen nem is fog véteni.

Szülők figyelmébe. A magy. kir. állami 
főreáliskola igazgatósága figyelmezteti ti szülő­
ket, hogy a főreáliskolába adandó gyermekeiket 
a szünidők hettitával f. é. julius 5-ig beírassák 
hogy azon esetre, ha egyik vagy másik osztály 
fölös számú tanulókat kapna, a szünidők alatt 
párhuzamos osztályról gondoskodni lehessen, 
melynek fölállítása csak oly esetben történhet­
nék, ha a megszabott 60 számon felül nem 
egy-kettő, hanem legalább is 10—15 tanuló 
már most iratkoznék be.

Az arany kereszt opera előadása a múlt 
vasárnap, 18-ati mindenképen a legjobban 
sikerült s a férfidalegylet nagyon is meglehet 
elégedve az elért erkölcsi —de még jobban az 
anyagi sikerrel — s most már vigan utazhatnak 
a befolyt jövödelemből a nyár folyamán a dal­
kor tagjai Fiume és Abbáziába, ahogy azt hó­
napok előtt elhatározták, telik már a kasszából. 
YV os ah ló az uj karmester, csakugyan szép 
munkát végzett ezen opera betanításával, első 
nyilvános szereplése igen jól beütött — s ha­
sonló sikereket kívánunk neki a jövőben is. 
Pontos, összevágó volt az előadás is, az egyes 
szereplők ép úgy mint a karok jatéka túltett a 
mült évi német színtársulat előadásain. Tálán 
nem haragszanak meg a főszereplők, ha először 
a karszemélyzetröl s nem róluk szólunk. A női 
kart egész gyönyörűség volt elnézni pompásan 
festettek a szebbnél szebb fiatal, üde leányok a 
franczia parasztviseletben. Ha ilyen pompás kar- 
személyzettel állítana be valamelyik színigaz­
gató Verseszre, biz Isten napról-napra telt há­
zak lemének — s legényemberein^ soha sem 
fogynának ki a lumpolásból. De nemcsak szép 
és fess volt a vöi kar, hanem jól is énekelt — 
s a férfikar, habár az erősebb is volt, azért nem 
tett túl rajta A primadonnák Gettman n 
Miczi és Réz u eh a Lujza voltak, s bizony úgy 
a játékuk! d mint a hangjukkal sok vidéki 
primadomával kiállnák a versenyt s volt is elég 
részük a taps és kihívásokban, s a prímádon-
sfBKflnMMBKBi. igwiu aaaaMggeaci fin—r—b————QM—a
is egyre nő, s ezt a fürdő enyhe telének, mely­
ben ritka a hideg és havas nap, 14° C. átlagos 
évi hő érsékletének és védett fekvésének, vala­
mint forrásai világhírének köszönhetjük.

Midőn mindazt elmondtuk, a mi Herkules- 
fürdönket világ hirüve tette, még meg akarunk 
emlékezni valakiről, fürdőhelyünk leikéről, lovag 
Vest Ede vezérigazgatónkról, a ki mint a 
gyógyközönség állandó kedveltje, előzékenysé­
gével és szeretetreméltóságával minden szivet 
meg tud hódítani — Mindenkor élénk részt 
vesz fürdőhelyünk érdekeinek fokozásában és 
ápolásában, minek elismeréséül két év előtt leg­
magasabb helyekről a vaskoronarenddel, a po­
rosz korona renddel, a román csillag-rend tiszti 
keresztjével és a Takova-renddel lett ki­
tüntetve

A derék, kötelességtudó fürdőkezelőség, 
melynek élén lovag Karwinski Gusztáv für­
dőigazgató áll, gondoskodik arról, hogy a für- 
dővendégeknek mindenkor jól fegyelmezett, szálló 
és fut dószemélyzet álljon szolgálatukra és rend­
kívüli előzegénységgel fáradozik azon, hogy itt 
minden idegen jól érezze magát.

Mintaszerű kezeléssel sikerül azutan a für­
dőhely ju hírnevét évről-évre emelni s annak 
erősítő és egészséget adó hatásáról szóló mon­
dát — meleg forrásai következtében — nem­
csak feltartani, hanem az utódukra örökségül 
hagyni.



náknál elmaradhatatlan virágcsokrok is-, habár 
kissé későn érkeztek is nagyon ki voltak érde­
melve. A férfi szereplők szintén teljesen megáll­
ják a helyüket Gettmann József mint serge­
ant pompás alak volt s öblös hangja teljesen 
betöltötte a termet Burghardt Imre jóll 
festett, mint kapitány, nagyon jól is játszott s 
jól énekelt, de hangjába hiányzott az érczes- 
ség — tán a terem aKusztikája volt az oka, de 
nekünk úgy tunt fel mintha egy pompás ércz- 
harangot fakalapácscsal ütöttek volna. Gett- 
in an n Rudolf mint molnár kis szerepét szintén 
igen jól töltötte be, általában az élért eredmény­
hez gratulálunk a dalegyletnek. A darabot köz­
kívánatra tegnap megismételték.

A városi polg. leányiskola III. és IV.
osztálynak tóinavizsgaja, mely esős idő miatt 
abban maradt, vasárnap, jun. 25-én d. u ö órakor 
tartatik meg.

Az évzáró vizsgálatok a Gerő-í'éle is­
kolában múlt pénteken azaz folyó hó 23-án a 
délelőtti és délutáni órákban Dr. See may er 
Károly ügyvdcl elnökiette alatt a szülők és is­
kolabarátok igen élénk érdeklődése melleit tar­
tattak meg. Nemcsak a vizsgálati elnök, hanem 
a többi hallgatók is az eredményt igen fényes­
nek találták, nemcsak mert a tanulók egészben 
Vr\<- igen helyes feleleteket adtak az egyes 
tantárgyakban, hanem mert az ezen intézetben 
uralkodó módszerben nagyon is észlelhető azon 
hazaiini szellem is, mely nem kevésbbé a gyer­
meknek minta fériiunak nemcsak díszére válik, 
hanem egyik legszebb kötelesságét is képezi.
\ mint az elért eredmény a tanulók dicséretére 
válik ép oly dicséretes az intézetben működők­
re, nevezetesen a fáradságot nem ismerő ‘25 
óven át buzgolkodó vezetőjére nézve. Ad mal­
tos annos!

A szerb egyházi kongreszusi választmány
— mint az „Újvidék-1 írja — f. é Junius 26-án 
Brankovics György pátriárka elnöklete alatt 
Karlócán ulest tart. Az ülés tárgya a püspöki 
zsinat határozatához képest Zmejánovics püspök­
nek a pátriárka elleni panaszának megvizsgálá­
sa volna; de miután Zmejánovics a püspöki 
zsinat utasítása dacara konkret panaszt eló nem 
terjesztett, a választmány egyedül ennek konsta- 
tálasara fog szorítkozni. Ezzel a nagy port fel­
vert Zmejánovics ügynek a pátriárka, illető ré­
sze befejezést nyer; hatra van még a szinódusz- 
nak Zmejánovics elleni kánoni ítélete az egy­
ház fejének alaptalan megrágalmazása miatt. A 
püspöki zsinat, mint értesültünk, jövő hó elején 
ul össze.

Vojvodinczi csudatevö jósasszony Hogy a 
mi délvidéki román és szerb népünk mennyire ba­
bonás azt ismételten több példa bzonyitja. A 
szomszédos Vojvodinczon A r hány a Anna 
berzaszkai illetőségű jósasszony telepedett le, 
ki állítólag a vakokat santakat és bénákat is 
meg tudja gyógyítani. Naponként 2—3UU szekér 
érkezik minden felől a községbe, még Krass o- 
Szörény és Tjo r o n t a 1 varmegyékből is 
hordják a betegeket. Tegnap előtt vagy ÖU tagú 
vojvodinczi deputáczió Kereste fel Csapó Géza 
föszolgabiránkat, hagy a Csudatevö asszonyt 
ne tolonczoltassa el, mert kunlonbtn el veri 
a határt a jég. A nép vakon hisz, állítólag a 
popa is a néppel tart, a vojvoomczi tanítót 
majd agyonverték mert nem hisza csudatevö 
asszonyban , Persze jó gsefteket csinálták a korcs- 
márosok. A jós asszonyt azóta a valószínűleg 
haza tolonczoltak.

Délvidéki színi szövetkezet. A lúgos! ma­
gyar szinügygy a moli tóegyesület választmánya 
Pogány Karoly főispán, elnöklete alatt 
ülést tartott. Ezen az ülésen Issekutz Aurél e. 
titkár beszámolt a Budapestre és Papára ki­
kiküldött harmas bizottság kiküldetése eredmé­
nyéről, a melyet, a midőn a választmány tudo­
másul vett, egyben elhatározta, hogy — tekin­
tettel arra miszerint Bokody Antal szinigaz- 
gátoban megvannak mindazon garancziák, me­
lyek mellett egy jo színtársulatot varhatni, es 
miután Bokody a működő erők tekintetűben 
a múltban észlelt hiányokat eloszlatta, részben 
társulatát uj erőkkel szaporította, a kikről a 
kiküldött hármas bizottság elismerőleg nyilatko­
zott — az 1890/1890, sziniévadra a szimszovet- 
kezeti városoknak azon javaslatot terjeszti eló, 
hogy a szerződés Bokody Antal jelenleg Bu­
dapesten „Ös-Budavárában“ működő színigazga­
tóval köttessék meg. E szerződés megkötése, 
valamint annak megállapítása miatt, meiy időbe 
vegyék kezdetüket a színi előadások, f. é. június 
hó 29 Cve Vcrseczre szövetkezeti értekezlet hiva­
tott össze, a hová a Eugosi sztnmügyátnolió 
ögyesület részéről dr. P'ránkl Nándor vál. tag 
és Issekutz Aurél e. titkár küldettek ki. Meg­

beszélés és további intézkedés tárgyát képezte 
az is, hogy a színi szövetkezetbe bevonassák 
Orsóvá és Orovicza , a mivel el lenne érve, 
hogy a vármegye főbb, nagyobb inteligentiával 
biró helyei a színi szövetkevetben mind benne 
lennének.

Mérsékelt áru menettéri jegyek. A m. kir. 
államvasutak igazgatóságától nyert értesülés 
szerint f. é. Julius hó 1-vel Buzi ás és Lugos, 
valemint Versecz és Versecz vásártér közt .48 
óráig érvényes mérsékelt áru menettérti jegyek 
fognak kiadatni a következő menetárakon : Lu­
gos és Buziás között II. osztályban 2 korona, 
a III. osztályban 1 korona 20 fillér, Buziás és 
Versecz vásártér közütt a II. osztályban 6 ko­
rona, a III. osztban 4 korona.

Törsőrmesterek fizetés emelése. Azokról 
a lisztisapkás ős tiszti kardos, sötétkok posztó­
zubbonyon világoskék hajtokát viselő honvéd- 
katonáhról van, kik a honvédségi nagyobb iro­
dákban vannak alkalmazva. Nem tartoznak ők 
szómmal! sem a tisztekhey, sem a legénységhez, 
de mindanyian szolgálatban kipróbált, szakkép­
zett s társadalmilag is müveit katonák. Ők a 
kon véd ség tulajdonképpeni nótáriusai, pennái. 
A törzsőrmestereket szolgálati állásuknak meg­
felelő anyagi javakban részesítette most a király 
A legutóbb érkezett miniszteri rendelet szerint 
július hó 1-től kezdve ellátás tekintetében három 
osztályba lesznek beosztva s ez időtől kezdve 
az 1 oszt. törzsőrmester 50 irtot, a 2. osztályú 
42 frtot, a 3. őszi. 35 Irtot fog kapni havonta 
az eddigi 30 fit. helyett, úgy hogy például a 
Vcrsecyen állzmásozó törzsőrmester összilleték 
la lakbérváltozot is beszámítva) feyében évente 
az 1. osztályban 833 l'rtt., a 2-ikban 7 40 Irtot 
és a 3-ikban 653 frtot fog kapni. S minthogy 
a I ize fás emelés Murrains hó 1 -tül szamitattik, 
de csak Julius hó 1-jén jutt kiűzetésre a régi 
dm uj lizetés közti kűlömbségi hátralék akkor 
szintén szolgáltatik ki a törzsőrmeslnreknek.

Rövid kinek. Fertig Vilmos oki középis­
kolai tanárt varosunk jeles szülöttét Budapest 
fő és székváros tanácsa a múlt napokban a 
IV-ik kerületi községi föreáliskolánnál üvesedés- 
ben volt ábrázoló mértan és menyiségtani tan­
székre rendes tanárul egyhangúlag megválasz­
totta. — Fancsován is megalangulag a múlt 
oapokban a „Természetes gyógymódot kövezik 
egyesülete“, elnökül: Scherter Otto versecz! 
illetőségű tanítót választottak meg.

A paucsovai magyarság. A pancsovai ma­
gyar nyelvterjesztö egyesület rnult évi működé­
séről Dózsa Imre titkár most adta ki jelentését 
a melyben a társadalom közömbösségéről panasz­
kodik, majd a királyné halálának szentel kegye- 
letes emlékezést. Ösztöndíjügyek clreferálása 
után panaszkodik, hogy a magyar szinügyet 
pártoló osztály fáradozása részben hajótörést 
szenvedett, de e téren is jobb jövőben bízik. 
A továbbképző kurzus programjának ismeretése 
után könyvtári és pénztári számadások követ­
keznek folyo ügyekkel vegyessel!. Az alaptőke 
3671 írt 10 kr. A bevétel 684 Irt 49 kr, a kia- 
eas 612 frt 97 kr volt.

Délmagyarországi iparszövetkezet. A temes­
vári kereskedelmi és iparkamara .,Dé 1 magyar­
országi iparszövetkezet" cimeeTemesváron, mint 

I központi székhelyen e hó 18-án az önsegély 
eáy ipar szövetkezeit létesített. A delniagyaror- 
szagi iparszövetkezet szaktanfolyamok, tanulu- 
internátésok és időszaki kiállítások és minta- 
gyűjtemények rendezését, az ipari jogvédelem 
és aggor-biztositas életaeléptetését célozza. Egy 
szövetségi bank életbeléptetési áltál a jogosult 
ipari hitnligények kielégítését teljesíti, az áru­
csere minden alakjaiban és a különféle ipará­
gaknak a műszaki tökéletesítésre irányuló ala­
pos igényeit pedig hathatóssan támogatni fogja. 
A szövetség alakulásán, melyet ar kamaraban 
egy iparos-értekezlet előzött meg, részt vetek 
a kiválóbb ipartestületek kiküldöttjei, számos 
iparos és más gazdasági egyesületek képviselői.

A versecz! fémmunkások ma vasárnap kü­
lönféle összekötött táncz-játékokkal mulatságot 
rendeznek az Adler-fele jégpinezében. Belépi 
dij. 50 kr.

Agyonsulytotta a villám. A múlt pénteken 
délben 1 óra tájbanfekerés szürke vészt jósló 
fellegek nyomultak varosunk fölé az égboltoza­
ton Megeredt a jég verés és sípos s pár pilla­
nat alatt fehér lett a föld felszíne, dörgött vil­
lantott. Eder Joszef fiatal földműves a vihar 
vége felé a városba sietett A Eirz-fele jégpin- 
czénél azonban agyonsulytotta a villám. Felső 
testrésze teljesen osszeporkölödott. A jégverés 
mint a Gazdak mondják — Csak az úgyneve­
zett kozlukban tett nagyobb kart. A városban 
s van kár, de nem jelentékeny.

Elgátolta a vonat. Tegnapelőtt pénteken a 
pénteken a Vattinai megálló hegy közelében a 
tehervonat agyonzuzott egy pásztorfiut. A sze­
rencsétlen marhát őrzött, elálmosodott, a sínekre 
feküdt, elaludt, s a szerencsétlenség megtörtént.

Bolti tűz. A múlt hétfőn este 9 órajaban 
Seem ay er Károly Andrássy-téri heutes üzle­
tében tűz támadt, melyet azonban az 'idejében 
megjelent tűzoltók mihamar elnyomtak. A kár 
közel 600 frt.

Méhészek figyelmébe. Felhívjuk a méhész 
közönség figyelmét a magyar Országos Méhé­
szeti Egyesület keblében, a földmivelési minisz­
ter támogatásával létesült mézértékesitő bizott­
sága, mely bizottság azt tűzte ki czéljánl, hogy 
a magyar méznek piezot szerezzen és méhter- 
nielvények értékesítésénél főként azok segítsé­
gére legyen, akik kellő jájtasság, tapasztalat 
vagy alkalom hiányában sokszor egészen kép­
telen árakért (métermázsáját 22 — 25 forintért) 
kénytelenek termelvényeiket a kínálkozó vevő­
nek odaadni, csakhogy pénzt lássanak. A bi­
zottság rövid fönállása óta már szép sikereket 
ért el A múlt évqen például 32,000 forint árú 
mézet értékesített és oly árakat tudott elérni a 
minőket főkényt a nagybani eladásra utalt vii 
déki méhészek ebdig nem igen kaptak Czim: 
Országos Méhészeti Egyesület. Bugapest, IX. 
Köztelek. Dijakat a bizottság nem szed.

„A gözgépkezelök s kazánfűtők vizsgálata
a Temesvaro tt szervezett bizottság által f év 
július hó 4-én 8 órakor kezdve a magyar kir. 
államvasutak temesvári műhely-épületében fog 
megtartatni A vonatkozó szabályszerűen bélyeg­
zett s felszerelt kérvények a m kir. államépi- 
tészeti hivatalnál Temesvarott legkésőbb a me­
gelőző napon nyújtandók be.

A Trieszti Általános Biztositő Társulat (Assi- 
curazioni Generali) f. é. április hó ‘22-én tartott 
67-ik; közgyűlésen terjesztette be az 1898 évi 
mérlegek.

A jelentés különösen kiemeli, hogy Hege­
dűs Sándor igazgató-tanácsos ur kereskedelem­
ügyi miniszterré történt kineveztitése folytán az 
intézet igazgatóságából kilépett, mely körül­
ményről az igazgatóság a közgyűlés alkalmával 
következőkép emlékezik meg :

„Tisztelt Urak 1 Engedjék meg, hogy je­
lentésünk első helyén, rokonszenvünknek adjunk 
élénk kifejezést azon nagyrabecsült férfiú iránt, 
ki O t1 elsége kegyéből megbízást nyert a ma­
gyar kereskedelmi miniszter magas és díszes 
állásának elfoglalására Hegedűs Sándor rendkí­
vüli tehetsége igy is teljes mértékben nyert el­
ismerést és midőn ez örvendetes tényt Önökkel 
egyetemben őszinte megelégedéssel üdvözöljük 
mélyen fájlaljuk egyúttal azon veszteséget, mely 
ezáltal intézetünkre hárul, mert társaságunk kény­
telen lemondani ezen férfiú közreműködéséről, 
ki öt 16 éven át felette buzgó és becses támo­
gatásában részesítette. Kérjük szives felhatalma­
zásukat arra nézve, hogy az itt kifejezett érzel­
meinkről az évi közgyűlésünk jegyzőkönyvében 
megemlékezhessünk.“

Az elotiink fekvő jelentésből látjuk, hogy 
az 1898' deczember 31-én érvényben volt élet­
biztosítási töke összegek 449,227.817 korona 22 
fillért tettek ki és az évfolyamán bevett dijak 
19,lu0.562 korona 14 fillérre rúgtak. Az élet­
biztosítási osztály dijtartaléka 8,641.165 korona 
59 fillérrel 114,696.582 korona 69 fillérrel emel­
kedett.

A tűz- és szállítmány-biztosítási ágakban 
a dij és illeték bevétel 27,135.669 korona 94 
fillér volt, miből 11,372.530 korona 78 fillér 
viszontbiztosításra fordittatott, úgy hogy a tisz­
ta díjbevétel 15,763.139 korona 16 fillérre rúgott, 
mely összegből 12.490 283 korona 14 fillér mint 
díjtartalék minden tehertől menten, a jövő 
évre vitetett át. A jövő években esedékessé 
váló dijkötelezvények összege : 71,175.674 ko­
rona 21 fillér.

Károkért a társaság 1898 ban 26,527.284 
korona 40 fillért folyósított. Ehhez hozzáadva 
az előbbi években teljesített kárfizetéseket, a 
társaság alapítása óta károk fejében 633,489.530 
korona 86 fillérnyi igen tekintélyes összeget fize­
tett ki Ebből a kátéritési összegből hazankra 
118,390 059 korona 49 fillér esik, mely összeget 
a társaság 175.585 káresetben fizette ki.

A nyereség tartalékok közül, melyek ösz- 
szesen 14,985.029 korona 98 fillérre rúgnak, kü­
lönösen kiemelendők : az a'ap»zabályszerinti nye­
reségtartalék, mely 5,2öO.OóOtkoi onat tesz ki, az 
értékpapírok arfolyamin adózására alukitatott- 
tartalék, mely az 1,604 315 korona 04 fillér kü­
lön tartalék, úgyszintén az évi nyereségből kiha­
sított 903,418 korona 70 fillérrel 9,575.029 korona 

Folytatás a mellékleten,
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A szépség a
emelésére, tökéletesítésére és fen tartására legkilií- 
nobb, teljesen ártalmatlan, vegytiszta és zsírmentes W 

készítmény a
Ztv^argrlt-Orénae.

Ha tá GA marrlanÄ

Valamenyi szülök gyámok és gyermekgon­
dozók 1—50 fit. pénzbüntetés terhe alatt felhi­
vatnak tehát, hogy a fentérintett időben szüle- 
tett gyermekeiket a fent kitelt időben beolta- 
sek s nyolcz nappal azután a siker ellenőr­
zése czéljából a fentemlitett helységbe behoz-

'II •--- --- ----- UiUUVUOi/DADl, llif"
C egyéneknek is üde, bájos arczszint kölcsönöz,
2 Ur- Mosengeil és Metzger hírneves tanárok az £T 
D ;”'czon 'evő ránczokat massaga által tüntetik el 

line kiválóan alkalmas a Margit-Créme. 11a az B 
‘O alcz°l naponként Margit - (Íremmel massirozzuk ® 
_ nemcsak a szepló'k, májfoltok és egvébli arczlisz- §* 
-O tatlanságok tűnnek el, hanem a ránczok himlöhe- B 
v Jyek és egyéb rendellenességek, melyeket örv'séo- a. 
O gondok, betegség stb. okoztak. ®
OT Óvszer a nap és szél befolyása ellen. O
2 lappal is használható. Nagy tégely 1 frt. kicsi 50 kr. ^
"55 Margit hölgypor 60 kr. Margit szappan 35 kr. 5
•— Margit fogpép (Zahnpasta) 50 kr —‘

Reseller hajregenerator az ősz hajnak eredeti■ -•««vnw* UHji uyouDl n" /í"" 1.......-- 1
jS sziliét adja vissza 1 frt. ö

Hajszökitö bármily hajat aranyszőkére fest 50 kr “ 
0j és :l frt. <

Tanochinin pomade legjobb hajápoló és növesztő ®- 
•5 do és 50 kr. *5'
3 . Világosvári Bohus bajuszpedrő délczeg. szén ha- S

jusz nevelésére 25 és 35 kr. e
földes kelemen |

CDArad, Deák Ferencz-utcza 12
O 
X
> Bel; és külhoni gyógyszerészi és hygienikus külön- < 

•O logességek, kötszerek, toilette czikkek raktára. g
Telefon 111 szám. _,

Főraktár: Herczog J.. Kiichler B., Müller0. gyógysz. §. 
Raktár minden gyógyszertárban. ° ^ ”

3 írton felüli rendelmények bármentve küldetnek. ®

3069 szám — 1899,

Hirdetmény.
A himlő oltásról szóló 2887. évi XXII. 

t.-cz. alapján minden szülőgyám és egyáltalaban 
az; hire gyermekgondozás bizva van, köteles: a 
mennyiben a gyermek a valódi himlő betegségen 
át nem esett, azt annak első évében himlő ellen 
beoltatnia.

Az összes 1898, évben és 1899. évi már- 
czius ho 1-ig született gyermekeknek beoltása 
folyó évi június hó 11-töl bezárólag július hó 
2-aig terjedő időközben minden hét vasárnapi 
és hétfői napon délután 3—4 óráig a városház 
nagy termében fog eszközöltetni.

im-L

zassák vagy pedig az esetleg már megtörtént 
.sikeres beoltásról valamely magánorvos bizonyít­
ványát az oltóbizottságnak benyújtsák. 

Rendőrkapitányság 
Verseczen 1899. évi május hó 16-án

Bodó, remlőrhapitáuy.

Csak fiatal embereket
Párisi Dr. Fointon-fóle

Oriental
már néhány nap alatt elmulasztja még a legrégibb és 

legelhanyagoltabb kifolyást is. Felesleges tehát Sántáit 
vagy ( opaivat használni, moly csak a gyomrot rontja, de

n bajt nem gyógyítja.

^Kla.pli.Evtó eg-57-ed.xll

■ *ár-e Béla

gyógyszertárában
Budapest, V., Nagykorona-utcza 23.

íra üvegenként 1 frt. 1.20 kr. elöíeges beküldésével franco.

ll.iuilk

°&yyézzofi pontosan aü/rás unitra

’____ j iinpÉfe §§p '■ .

■r f j@'. J;’:’’'"O .M
« t' U' '■ ■ •; ,.»■ '4:

W&m

fi

: ' o■ eU ' ' ■ , IMI:[yfi .j-y
... ------:-----yő •

pwpy czinürpjöonhsok giftlrToTutánozFafnaM
,, ■ //ij/,7z^----------------------- -

y<2JdcM

félanny
yenni, mint más pótkávékból, mert a valódi F,.,. , .

’* ** - —ä •• »Ä “•...............
, „ Ä ^ h dllK‘1 lett job bi zu
us igen keserű.
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. Fekete = k6whoz: 4 ^ babáéval - 1 kanal , franci f4, ks 

= Teles5 . ö , st-. féle kiwé-pöuti*
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s Tejes 5
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Melléklet a „Délvidék“ június hó 25-én megjelent 26-ik számához.
Folytatás a főlapból.

98fillérre emeltetett fel ; továbbá felemlítendő 
még a lliO 000 koronára rugó kétes követelé­
sek tartaléka. — Ezeken kivid fennáll még 
egy f)60,000 koronát kitevő külön alap, mely­
nek az a rendeltetése, hogy az életbiztosítási 
osztályban a kamatláb esetleges csökkenését 
kiegyenlítse.

A társaság össses tartalékjai és alapjai, 
melyek elsőrangú értékekben vannak elhelyezve 
az idei átutalások folytan 143,045.142 korona 
28 fillérről 153,073.167 kor. 61 fillérre emel­
kedtek, melyek következőképen vannak el­
helyezve : 1. Ingatlanok és jelzálog követelések 
25,495,680 kor. 45 fill. 2. Életbiztosítási köt­
vényekre adott kölcsönök 13,126.433 kor. 54 fid. 
3. Letét ményezett értékpapírokra adott kölcsö­
nök 1,692,124 kor. 22 fill. 4. Értékpapírok. 
10U 494.915 kor 65 fill. 5. Tár ez a váltók 171,252 
kor. 6. A részvényesek biztosított adóslevelei 
7,350.000 kor. 7. Bánkoknál levő rendelkezésre 
álló követelések, készpénz és az intézet köve­
telései, a hitelezők követeléseinek levonásával 
4,202.701 kor. fill, összesen 153,073,167 korona 
61 fillér. Ezen értékekből 43 millió korona ma­
gyar értékekre esik.

Nyilttér.

Selyem damaszt
75 krtól 14 frt 65 krig méterenként, — va­
lamint fekete, fehér és színes Henneberg- 
selyem 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként, 
— a legdivatosabb szövés, szin és mintá­
zatban. I'rivíít-iogyaszl óknak posta­
bon és vámmentesen valamint házhoz szál­
lítva, — milliókat pedig póni »for­

dultával küldenek,
llenneberg (». selyemgyárai (cs.
és k. udvari szállító) Zűriekben. Ma­
gyar levelezés. Svajczba kétszeres levél­

bélyeg ragasztandó.

Szerkesztői levelezés.
K ts. Károlyfalva. A »Gyurkovits Leányok -al több 

mini 60-szor adták. A Nemzeti színházban körülbelül 20- 
szor kerültek színre llorcz.eg színművei és drámai. Igen, 
olt a régi bolyon.

Z n J a, helyben. A leszámolást megkaptuk, szer­
kesztőségünkben bárki megtekintheti, a 79 krt gyűjtésűnk­
höz csatoltuk.

Irodalom.
Az Ország Világ képes regénye. Az Ország- Világ e 

heti száma ismét meglepetéssel kedveskedik olvasóinak uj 
regénymellékletet kezd az angol regényirodalom egyik leg­
kiválóbb művelőjétől: Bret Harte-tól és e regény fordítását 
képekkel illusztrálva teszi közzé. Ez egy oly újítás, a 
molylyel az Ország-Világ olvasóinak adott kedvezmények 
dolgában egyenrangúvá lelt a legkiválóbb franczia és an­
gol hettilapokkal. De míg azok. tekintettel lapjaik óriási 
elterjeszdésére képes illusztrált regényeket minden nagyobb 
áldogat nélkül hozhatnak az Ország-Világ ezt csak újabb 
anyagi áldozatok árán érhette el. Ezért is ez az újság a 
mely most ingyen egy pompáson kiállított díszmunkát ad 
olvasóinak kétszeresen megérdemli a közönség támogatását. 
Az ,.j regény czime: A három pajtás. Szerzője Brot Harte 
ez a teli vér Író, a ki előbb végig küzdötte az emberi étet 
minden nyomorúságát, inig tollával hírnevet, vagyont nem 
szerzett magának. Ifjúságában éveket költött Kalifornia 
aranymezőin, megismerve a gyülevész népet, melyet az 
arany, a meggazdagodási vagy kozott össze. Ebből az. 
időből veszi a bárom pajtás tárgyát, mely mindvégig ér­
dekes, lelve ezt a századvégi világot jellemző cpizódokkol. 
kedvesebb olvasmányt alig tudott volna adni az Ország- 
Világ olvasóinak, mint Bret Harte e legújabb müvét mely 
eddig csak angol nyelven jelent meg. A könyvet számos 
kép fogja díszíteni. Újonnan belépő előfizetők mindenkor 
megkaphatják az uj képes regény eddig megjelent részeit. 
Az Ország-Világ előfizetési ára egy negyed évre 2 forint. 
A kiadóhivatal, mely Hold utcza 7. sz. a, van, mutatvány 
számokat kívánatra ingyen küld.

„Epitö minták'1 czim alatt életrevaló és 
hézagpótló vállalat indult meg Budapesten, mely­
nek czélja az hogy építő iparosaink minden 
tekintetben megfelelő segédmunkát s a hazai 
viszonyonak megfelelő terveket kapjanak Ezen 
minták úgy vannak készítve, részlet rajzokkal, 
költségvetéssel, hogy a vidéki építőmester igen 
nagy hasznát veheti. A mintákból egy év alatt 
26 füzet jelenik meg 182 rajzlappal 104 óldal 
szöveggel, ara mindössze 28 frt. A mii megren­
delhető Kunstádter Vilmosnál Budapest VII. 
Damjanics utcza 32-ik szám.

Mi a nirvana? Az indusok más világi gyönyörűsége, 
a mikor a lélek teljesen tétlen szabad minden érzelemtől 
s ment minden gondolattól. — Ebben gyönyörűséget csak 
az indus képzetet találhat, ez a teljes megsemmisülés. 
Nagyobb gyönyörűség Így nyári időben az égető napsugár 
elől a méhesbe vonulni s e kedves Ints helyen valami szó­
rakoztató vagy oktató olvasmányokba merülni, ha olvasó­
ink is osztják nézetűnket akkor ajánljuk rendeljék meg a 
„Képes családi lapok“ czimü illusztrált szépirodalmi heti 
lapot, melyben úgy szórakoztatva oktató, mint az oktatva 
szórakoztató czikket inegfatalálják. A „Képes Családi Lapok“ 
ára egy évre li frt, félévre három frt, negyedévre 1 frt 50 
kr. Mutatványszámot kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal 
Budapest. VI., Szondy u.lV

.'543 sz. 1899. tkvi.

Árverési hirdetmény.
A verseczi kir. jbíróság mint tllcvi hatóság közhírré 

teszi, hogy Dr. Haag Aladár verseczi ügyvéd által képviselt 
Zoffmaim Sánd. verseczi lakos javára Czveic.s György vers czi 
lakos elleni végrehajtási ügyben 129 frt. 37 kr. tőke, ennek 
1898 évi október hó 22-ik napjától járó 5°/0 kamatja és 
21 frt. 25 kr. eddigi,9 frt. 65 jelenlegi költség, — továbbá 
csatlakozást nyert Podvinecz Izidor verseczi lakos javára; 
926 frt. Hl kr. tőke és jár, végül Petrovics Panties verseczg 
ezég javára 146 frt. 73 kr. tőke és jár. kielégítése véget a 
árverést elrendelte.

A Fehértemplom! kir. törvényszék területén fekvő s 
a Versecz város 2085 sz tjkvben irt ‘/„-ed részben Czveic.s 
György ‘/„-ad részben Czv-ics Dragina nevén álló A 1 3625 
tir. és 2281 öi. sz. beltelkes házból végrehajtást szenvedet­
tet megillető ‘/„-ed rész 1411 frt, 50 krban megállapított 
kikiáltási árban 1899 évi július hó 12-ik napján délelőtt 
11 órakor ezen királyi járásbíróság árverelő helyiségében 
megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt 
fog eladás alá kerülni u. m.:

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli Ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

2. Árverezni kívánok bánatpénzül tartoznak az in­
gatlan becsárának 10° „ - át, vagyis 811 forint. 15 krajezár 
készpénzben vagy az 1881. törvény-czikk 42. §ábau 
jelzett árfolyammal számítót s az 1881. november 1-ón 
3333. szám alatt kelt. 1. M. 11. 8. tj-ában kijelölt óvadékké­
pes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. 
60. t'órvéuy-czikk 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított elismer­
vényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt a kir. járásbíróság telekkönyvi irodájában és a község 
elöljáróságnál megtekinthetők.

Versetzen, 1899. évi április hó 14-ik napján.
A kir. jbiróság mint tkvi hatóságnál.

Trucza, kir. albiró.

♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦

Megjelenik tizenkét 

kötetben

famentes, tehát soha meg 
nem sárguló papíron.

Egy-egy kötet ára
rendkívül díszes félbőr­
kötésben, liőrháttal és 

vászontáblával

8 frt.
Minden négy hóban egy— egy 

kötet jelenik meg.

Megjelenik füzetes 

kiadásban is

240 füzetben.
Több füzet semmikvp s.m lesz.

Heten kint egy t'ii/.et fog 
közrebocsá t tu t ni.

Egy-egy füzet ára

30 kr.
A füzetes kiadáshoz díszes b< 

kötési táldák szállitatnak

f Nagy Képes Világtörténet megszerezhető:
a) Füzetes kiadásban hetenkinti ISO kros füzetekben 

minden rendes hazai könyvárusnál.

b) Kötetes kiadásban 12 kötetben. 8 fiijával
a) kötetenkinti utánvéttel bérmentve,
b) havi 1 frt 60 kros részletfizetésre.

*
A rendelések a helyi könyvkereskedéshez vagy alólirt kiadókhoz intézendök. 

*

Tájékoztató képes prospektust
vagy

m atat rém t/füzetet 
ingyen és bérmentve

küld a ma kiadóhivatala

Budapest, Vili., Üllöi-ut 18. szám.

Képes disz mii a müveit közönség számára.
ÁLDÁSSY ANTAL, B0R0VSZKY SAMU, F0GARASSY ALBERT GBRBB JÓZSEF, 

GOLDZIHBR IGNÁGZ. GY0MLAY GYULA, KIKA SÁNDOR
közre m ü köd ér-v vei szerkeszti

MARCZALI HENRIK
Mintegy 2500 szövegképp*.'], idd) miimellékiettél, 00 színes mülnppal 

50 történeti térképpel, 8500 szövegoldaliul.
ÍÍSSTÜL ZTC/fCnü!

yj jNagy Képes Világtörténet czélja.
Jrlen munkával az első nagv vili «történeti mii jelenik meg magyar nyelven. 
Tervében, czóljában, eszközeiben, alakjában és terjedelmében egyaránt nagy es je-

/r',Tnmg>'arn!d'mui'ny nyújtja a magyar közönségnek az élet könyvét, a világtörténetet.

Nemzeti művelődésünkre nézve folt'- nt"zzan.tl_ ez. ...... . , .. ...
Egy régi hiány pótlása, egy regi szükség kielégítése, egy regi kötelesség teljesítése.

yí Jügy Képes Világtörténet uiusztrácziói.
A Naqv Képes Világtörténet összes illusztrámziói kizárólag egykorú vagy korhű ábrázola­

tok lesznek K-mes mellékletei, történeti térképei, .1 s.öveg köze nyomott rajzokkal és 
irismásohtnkkai 11 Világtörténet egv olyan kicsinyített históriai múzeumot nyújtanak az előfizető­
nek a' minőt a ma»a "valójában lehelellen beszerezni. Ezek a nagy európai múzeumokból, 
csalnál és nyilvános könyvtárakból es levéltárakból, építészet; műremekekről egybegyujtőtt s a 
legnagyobb műszaki tökeletosséggel reprodukált illusztrúeziók rend ki v ül emelik a mű becsét, 
az egésznek művészi értéket adnak.

ta n it ója
Ez a tizenkét kötet a hgfénycsebb magyar könyvek közé tartozik.
Ez a 1 i/enkét hatalmas könyv arra való. hogy nemzetünk minden müved; 

barátja, tanársadója. mind n úri háznak ékessége legyen.
.1 mii kiadására egyesiig két könyvkiadó intézet bizalommal ajanlja, telint nagy, 

innisvnr válla iát át a nagy mag. ar közönségnek.

Franklin társulat
magvar irodalmi intézd es könyvnyomda ytn5)

Héra i Testvérek
irodalmi imézot részvénytársaság.

Előfizető gyűjtők szíveskedjenek a kiadóhivatalhoz forr üni
BS



SBADÁS

Triesti általános biztositó-társnlat.'
___.. r 1__■ ._____:__I« ä mA.iL itini rinmi. h'iitnQifnQI í 1 RAR. 1 Bevétel

ti.

Kirflzelések (beleértve a kárfelvételi költségeket):
1. Tűzbiztosítás, levonva a viszontbiztosítok részét 
í. Szállítmánybiztosítás, levonva a viszontbiztosítók 

részét #••••••**
S. Jégbiztosítás, levonva a viszontbiztosítók részét . 

Üzleti kiadások (levonva a viszontbizt. téritmcnyeit) :
1. Szervezési költségek (a folyó számadással teljesen

fedeztetett)................................................................
2. Jutalékok...............................................................  •
3. Folyó igazgatási költségek . • • • •
4. Adók és illetékek . ,.#•••

III. Leírások és egyéb kiadások :
1. Leírások kétes követelésekre . . * • •
2. Árfolyamveszteség pénznemekben és külföldi vál­

tókban .........................................................................
3. Egyéb kiadások :

a) Járulék és kamat a hivat, ellátási pénztárába 
bj ő Felsége jubileuma alkalm. létcsitett alapitv.

IV. Tartalék függő karóira :
1. Tűzbiztosítás. b;vonva a viszontbiztosítók részét
2. SzállitmánybLtoritás, levonva a viszontbizt. részét

V. A biztosítási alapek állása a számadási óv végén:
1. Díjtartalék :

a) TUzbiztosilús, levonva a viszontbiztosítók részét 
bj Szál lit mánybiztositás, levonva a viszontbiztosí­

tók részét ................................................................

2. Tőkésített nyereségtartalék . . • • •
3 Az értékpapírok árfolyam tartaléka . • •
4. Kétes követelések tartaléka . . • • •

VI. Évi üzleti nyereség
összesen

J-------- --—

korona ni

6593883 02

84415 Iá 08
988 —

J759950 78
1536038 46

• ‘)712 27

14019 37

108709 06
102000 —

1011003 60
1477981 —

63-20029 10

839175 54
7159204 70
2625000
2437277 70

80000 -
1

korona fii.

10030383

8295989 
123028í

335090

2488934 G0

12801482
1104741

40

39858900

I. A biztosítási a apók áthozatala a múlt évről:
1. Díjtartalék (levonva a viszont biztosítók részét) .
2. Tőkésített nyoreseglartalék ......
3. Értékpapírok árfolyam tartaléka.....................................
4. Kétes követelések tartaléka

11 Függő károk tartaléka a mű t évről (levonva a viszontbiz­
tosítók részét):

1. Tűzbiztosítás . . . * * • • • •
2. Szállít mánybiztositás........................................................
3. Jégbiztosítás.........................................................................

IV. Díjbevétel (levonva a törléseket):
1. TOzl.izlositás.................................... Kor. 17.880,294 5')

le t viszontbiztosítás , . * r 7 531,010,50
2. Szállítmánybiz'oHitás . . . Kor. 8.' 07,354 84

le: virZ"iVtbiztosítás . . . „ 3.841,0-0.22
IV. i tókrbifekte ésok hozadéka :

1. Köb són és leszámít l.isi kamatok, valamint hitelinté­
zeteknél és takarékpénztáraknál levő betétek kamatai

2. Értékpapírok kamatai......................................................
8. Ingatlanok tiszta hozadéka..............................................

V. Egyéb bevóte'ek :
1. Kötvény ilb lekvk :

aj Tűzbiztosítás . . . • • • • •
b) Szál lit mány biztosítás.......................................................

2. Értékpapiiok után folyósított ár folyam nyereség ,
3. Értékpapírokon való könyvszerű árfolyamnyereség

Összesen

korom m. korona A

097 3-'05 04'
26 5000
14:8455 52

800 0 — 12090720

931473 18
183183)

988 — 2204291

10348783 94

4880834 62 14576118

138*85 98
43 784 40
99515 49 008915

1154535 20
1

43485 40 118S020

47017 Ü.1 !
18822 I8 65839

I (

Nyereség- és veszteseg-számla a B. mérleghez. Életbiztosítás ág (1898)

I. Esedékes biztosítások és járadékok fizetése:
1. Halálesetre szóló és vegyes biztosítások, levonva 

a viszontbiztosítók részét . - .
2 Kiélés i.\- o szóló biztosítások, levonva a viszont­

biztosítók részét . ..............................................
3. Járadékbizlo-dtások.......................................................

II. Fizetések visszavásárolt kötvényekért, levonva a vi­
szontbiztosítók részét 

II'. Osztalék-fizotésük biztosítottaknak 
IV. Üzleti kiadások (! -vonva a viszontbizt. téritményeit):

1. Szervezési költségek ( (a folyó számlán teljesen
2. Szerzési köl'-.-égek ( törlesztve)
3. Folyó igazgatás' iigyek..............................................
4. Behajlási jut.ti okolt ...*•••
5. Orvosi költségek ...*«••
6. Adók és illetékek . . . « • • •

V. Leírások és egyéb kl»66sfrk :
1, Leírások két-s követelésekre és ingatlanra .
2. Értékpapírt ikon <r»W könyvszerü árfoly.-veszteség 

VI. Függő károk tarlbláka :
1. Halálesetre -Tóié és vegyes biztosítások, levonva

a vis/.ojábi’t'wKék részét.....................................
2. Eleié-i biz'oiífitsok. levonva a viszontbizt. részét
3. Járndi l.biz'o itásofc........................................................

VII. A biztosítási tUpot Ll'.áft« a számadási óv végén:
1. Díjtartalék

aj lli'alciu sztxló és V(-^ry.,bizl.
bv. a viszontbizt. részit Kor 90.450,542.40 

bj Filóiési biztosítások, levonva
a viszontbiztosítók részét ,, 9.6 B,903.98

ej Járadékbiztosítások . . ,, 8.180,871.08
2 Díj-átvitelek

aj H.»?á!e«. nzőió és vegy, bizt. s
icv. a viszontbiit. -észét Kor. 4.596,870.03 

bj Él ölési biztosilSsiik, levon»
a vis/a-*: t biztosítók részét . 288,336.20

3. K ni i) tartalék » k*in<rt!ab cawWeges hanyatlásának 
k iegyenlifesth#

4. Tőkésített. nyeres^ijvtalek
r.'k aifoly «^-tartaléka és Írrég.-tartalék 

0. Km követ-lések tartaléka ....
7. A b’.'t sitottak owtal^katapje . . ,

Vili. Évi üz’ot nyere»óg . ....
összesen

6075715 68

1073584
306504

43
59 7455S04 70 ! 1

2071347
388033

88 ! : 
81 í :

1203934
1302726
414648
164340

09
26
42
39 8085049 16
— 859372 71

8252
706485 38 709687 38

1
955189 
262354 1

12268

40 
80 
53 > 1229802 79 j 1

- ;:i
v *

109351377 :é

iuj

4885205

560000
2625000
6234333

80000
1572611

23-
'í?

58

47' 125208527 74 "ii
2161261 38

1 142009487
1 55 l|

(lev -\ \ i - zoall. izlositók rzsz.-lv 
al .r.-i tí\.t <-g*s linnyatlásar.ak

I. A biztosítási a*apok á'hoznta'a a mull évről:

1. Hibái t tlék t
2. Diját vitelek (
3. Külön tartalék a k

kiegyenlítésére...........................................................
4. Tőkésített nyeveség-larl.ó. k . .
5. Érlék papírok árfolyam l.irl. és k ing észt", ö L i taltk
0. Kétes követe esek "tartaléka........................................
7. A biztosítottak osztalék alapja . . • . •

II. Függő káro: tarta'óka a múlt évről (levonva a viszont­
biztosítók részét) .......

Kor. 17.526.91)4.27 
,, 803 08)68

Kor. 1.1-3,419.«' 
,, lltjí' 5.05

III. Díjbevétel:

1. Halál esetére szóló és vegyes biz­
tosítások .....................................

levonva a viszontbizt. dijat .
2. Elélési biztosítások . . .

levonva a viszontbizt. dijat .
3. Járadékbiztosítások.......................................................

IV. A tőkeberuházások hozadéka:

1. Kölcsön- és leszimitolási kamatok, valami;,t a hi­
telintézeteinél és takarékpénztáraknál levő betelek 
kamatai .........

2. Kötvényekre adott kölcsönök kamatai . • .
3. Jelzálogkölcsönök kamatai .....
4. Értékpapírok kamatai ......
5. Ingatlanok tiszta hozadéka . . * * •

V. Egyéb bevételek :

1. Kötvényilletékek .......
2. Egyéb kezelési bevételek......................................
3. Értékpapírok után folyósított árfolyam-nyereség .

Összesen

54
> 1

1
4 r 4 02 ; 56

W.t-O 1

Ó 40 OS 96
m* wo

1W1739 se ll7S*»f>25 1

11812V) \

1666.H02 19

1 vnji 4 7(> i|
*01!» ofi 18l2..6e 1

57V06 *

1

6»04»3 r>
•^.230 44

-9
•1V>89 UH f811950

807080 0, 1
11902 25
307,0 . *í 3497» -

! , O

VAGYON Az ASSICURAZIONI GENERALI vagyonállása 1898. deczember 31-én.
1 *í!4>tV.W*7

TKJlCnl

A tótéi neve

tiké be nem fizetett

(.Irsasá
jvázálogilag

A részvényesek ad<‘s’evc.ci
Ing.,1!aa hiilyk’: ..............................................

bj M'.-.v"'g.i/dasagi Ivrtukok . .
Épít- > aial! .ti - initoeti házak :

a': 'Vne^’b -,n ......
á' Milan-h,n..............................................

életb'ztositási kötvényeire 
biztosított tőke-kölcsünöl

ínyei l.inukra
Kíih ü lék pap írókra
Aílami- és mái, értékpapírok 
Pólya kamatuk 
Váltók a '.t v/ában . 
iVndetkv/é$ie álló pénzek hitelintézeteknél és ta 

karók pénztárak mii .....
készpénz-készlet az intézet igazgatóságánál é 

fiókjainál .......
V...- utv.my a viszontbiztosítók szám’áiból 
M . u-i vány az intézet fi-lkjainak számláiból . 
Maradvány az A in erleg folyó számlájából . 
A.lv'ok kü'önbözo czimek alatt

aj Let'lek kezesség es biztosíték gyanánt 
bj Ű felség-• jubileuma alkalmából letett ala

ij Letel Guldschmiedt alapítvány . 
aj Hesso József alapítvány
ej . C.il.tbi R. alapítvány .

Hi.iorzal és vasszeklények a társaság összes hiva- 
l.i'.ti.h.in, ez ég táblák, papír- és nyomtatvány
az összes raktárakban.....................................

El< legezett jnUickok és szervezési költségek

Az 1898. dccz. 31-én a jövő évekre érvényben ma- 
rvló díj kötelezvények értéke kor. 71.175,674.21

A B Összesen >. £ A tétel neve A B Öaszosen
korona | fii. korona fii. korona m. ü. ?, korona ni. korona | fii. koroiu t

I 1 Alaptőke .................................... 6250000 5250000 _ íoriwo
8075000 3675000 7350000 - il Tőko'itett nyereségtart dók '262'000 262500) 5250.U0

3 a' Tartalékalap az értékpapírok árfolyam ingado-
13080000 13086030 zásának fedezésére 2437277 70 4630 118 Ci 7067 2^*6

2468000 2408000 b' Kii-gé-szitö tartalék 1604315 «‘4 IC, 1 15
4 ’]artalvkalan kétes követelések íedezésére , . 80)00 80000 IGOOoi»

141280 05 144280 05 ' 5 aj Díjtartalék folyt» biztosításokra
12-9152 78 1 39152 78 i az A mérlegen A viszont- 7159204 70 :WT4

131-6433 54 13126433 54 Díjtartalék folyo biztosításokra
a 9 mérlegén biztosítók 109251377 46

8558.-47 62 8558247 62 bj Diját vitel a B mérlegen ' részének 4885205 23
1692124 22 1692124 22 cKülön alap a kamatláb esetleges
8959851 80 90652791 20 9901-642 f>0 ! hanyatlásának kiegyenlítésére levonásé- 500000

284598 47 597674 68 882273 15 • 6 Tart. függőben levő kárfizetésekre
711252 711252 az A mérlegen val 2488934 60

a B mérlegen 1 2.1802 79
4114774 25 178761 24 4293535 49 I Osztalékalap az életbiztosításban nyeroménynyel

biztosit ittak javára . 1572611 47 1 v;ü,;m
1159630 80 89995 00 1249 v; 6 40 8 A hivatalnokok ellátási pénztárának vagyona . 1807722 33

780289 44 19559 91 749849 35 ti Jel záloghitelezők
2754021 04 501535 21 325 ‘50 85 1 10 Egyenleg a viszontbiztosítók számláján 1716515 78 12 234 00 1AS *-4"

2086221 2686221 56 11 Ég ven'eg az intézet fiókjainak számláján . . 38999 31 5049 73 ♦4640
877793 95 9251 73 97.045 68 12 Egyenleg a B mérleg folyó számláján . . . sós-, 21 56 — VOHtlvni

5123729 79 4390368 22 9514 i98 01 1 I3 Hitelezők különböző czimeken ■4888 4 (18 0 >429 48n Hotelek kezesség es biztosíték gyanánt . , 5123729 79 439» OS 22 •j-
10000 1 _ 15 1) Fel-ége jubileuma alkalmából letett alapítvány 1JD< 00

6000 60 0 16 (1 doni alapítvány . . , 11496 30 ^ 1
12000 1200 * 1 17 Girard alapit vány . . 9955 *J J
6000 G 00 í 18 Goldsclimiedl alapítvány 6 '00

1 11 Besso Joz-ef alapítvány . 1.00)
1 20 Calabi H. alapítvány 000)

21 a) Nvvr. át hozat a múlt oviöl 1A méri.) kor. 7 462.98
- 1 — — — — — bj Nyeiv-ég az évi üzletből kor. 1.1 ,4 741.78 1172204 76 2101201 38 33 a 3 1

32675005 1 86 1384 I8--7 Í 40 ! 17111 839 1 i-o 32075 >65 86 13*4 58273 *■> 1711133 9
1 > A jövő években lejárandó tűz-1 1 bizto-itasi dijak . . . kor. 71.175.674.21 1 5

L.3S0 József,
A cs. kir szab. Assicurazioni Genera! k zponti iga/ga'ósága Triestbcn,

Besso M , Dr. Bozza Camillo, Co?ti János J H , Lr. Levi J t rof Papadopoli Miklós, Roman'n Jacur Manó. Segré V.. V.vante Fo tjn
A vezértitkár : Magyarországi voz űrúgynöi. lég

Kichelti Ódon SUiuliardt, Poór.
4>. Intézet ! r !| -1 : •--»«> - v • rí l>-.->»»t s utcza 10 szám alatt, uz intézel sajtit hazuban.

Bővebb zárszámadás jelentések az alanti fmlgynökségni-l kaplxalók. 1 Ugyanott l'elvilágosiások a legnagyobb készséged adatnak és élet*,
szállítmány es üvegbiztositások az Assicurazioni Generali, jégbiztosítások a Magyar jég- és viszontbiztosító részv.-társai
és baleset elleni biztosítások az Első o. ált. baleset ellen biztosítótársaság számára a legelőnyösebb feltételek és legolcsóbb 
mellett fogadtatnak el.

A vcrscczi főügynöksésr.

Verseczi takarékpénztár,
A Kivchner-féle könyvnyomda tulajdona s nyomása. Versecz.


